

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 63-54.

Csávolszky Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferenc főmunkatárs.

A horvát kérdés.

Ma nagyon szokatlan és helytelen dolog történt a képviselőházban.

A miniszterelnök indítványára a parlament felbőszítette a költségvetési vitát, egy tételnek teljes közepén.

Hiába tiltakozott az ellenzék a parlamentizmus történetében e hatatlan rendezés ellen; a kormánypart elmondta annak az új feltételnek, melynek jelenleg hódol, azt, hogy: „legyen a te akaratod”.

Azok közt, kik szólamra felirakoztak azért, hogy megvilágítsák a horvát kérdést, én is ott voltam.

Bár nem szeretek sokat beszélni, mert egész életemben ahhoz szoktam, hogy beszéd helyett dolgozzam, mégis szükségesnek tartottam volna a horvát kérdésre vonatkozólag néhány észrevételt tenni.

Mint hogy a szokatlan mai határozat el nem ítélte, leírom itt, hogy mik lettek volna észrevételeim.

En a hazafiságot a horvátokban nem itelem el.

A hazafiság kötelesség és jog náluk, mint nálunk.

De ha lehet ma Horvátországban horvát hazafi, és lehet ma Horvátországban a horvát nagyzásnak híve; ez csak azt bizonyítja, hogy az elnyomóként gyűlölt magyar nagyon is engedékeny és elnéző volt mindig.

Páratlan a nemzetek történelmében az, hogy egy oly ország, mint Horvátország, melyet 1088-ban fegyverrel foglalt el László magyar király, nyolczszáz év megtartotta önállóságát a hódító ország kebelében, olyannyira, hogy nyolczszáz év után, mint be nem olvasztott autonóm-egység létezhesék.

A magyar tehát nem volt sem elnyomó, sem követelő, és sokszor gyenge, többször nem törődő és hanyag; a horvátok pedig mindig szívósak voltak, bár, mint Thaly gyönyörűen kimutatta, a századok küzdelmein át a nagy horvát honfiak egyszerszint nagy magyar hazafiak is voltak; e tény csatlósította össze a két nemzetet; e tény igazolta a magyar elnézést, a magyar engedékenységet.

A horvát szívósságból sokat tanulhatnánk mi magyarok: — mint honférien előtt, bár hazám kárára nyilvánult, tisztelettel adózom e szívósságnak én is, de kötelességemnek érzem védekezni e szívósság tulajdonságai ellen.

Annymira ment a horvát hazafi-szívósság a történelemben, hogy midőn a horvátok elvesztették hazájukat, Magyarország rovására új Horvátországot teremtettek maguknak, — nem fegyverrel, de a kitartó és erős akarat nyilvánulásával.

A régi Horvátország, melynek utolsó nemzeti királya Zvojnimir utód nélkül 1088-ban meghalt, távolról sem volt ott, a hol ma Horvátországot találjuk.

Az ország-vándorlásnak csodálatos ténye jött létre ez esetben.

A régi Horvátország a Kulpa délkeleti partjától az Unánig terjedt el.

Ennek az országnak koronáját tette fejére Biogradban (Zárában) 1102-ben Kálmán király.

A mai Horvátország egészen más ország és más terület, olyan ország és olyan terület, melynek Zvojnimir soha sem volt királya, és az a korona, melyet Kálmán saját fejére tett, soha sem volt koronája.

A mohácsi vész után és főképp 1537 után, a régi Horvátország tulajdonképpen török uralom alá került és még akkor sem került vissza, mikor már a török uralom meg lett törve.

Az a két rész, mely a magyar korona alatt megmaradt, katonai végvidékké lett alakítva és a bán hatósága alatt többé nem állott.

A török járom alá jutott horvátok ekkor kivándoroltak Szlavóniába és ott oly fontos elemmé lettek, hogy az ottani idegen katonai parancsnokok elkezdtek Szlavóniát hivatalos irataikban Horvátországnak nevezni.

A Szlavóniában letelepedett horvát rendek folytonos törekvésével lett azóta a Horvátországnak keresztelt Szlavónia számára a nével a jogokat is megszerezni; a mi a tizenhét század elejétől kezdve sikerült is nekik.

De Szlavónia nem volt egy „kapcsolt rész”, hanem a honfoglalás ideje óta Magyarország kiegészítő része volt.

Szavónia, mely a mai Zágráb, Varasd, Kőrös és Belovár megyékből és a két báni

végvidékből, továbbá a később török Horvátországnak nevezett terület egy részéből állott, ez a Szlavónia még csak nem is szerepelt mint ország a magyar király címzei közt.

Csakis Ulászlótól kezdve vétették fel a magyar királyi címek közé Szlavóniának neve, még pedig azért, hogy a király, Corvin János, Szlavónia hercege felett, mint vetélytárs felett, kiténtesse fölönytét.

A régi Horvátország kapcsolt rész volt, de ez ország megszünt lenni; — Szlavónia pedig kiegészítő része volt Magyarországnak és a horvát szívósság e részre toltta át Horvátországot és ezt a kiegészítő részt el is szaktította Magyarországtól és csinált belőle egy széles autonómiával bíró kapcsolót.

De ez sem volt elég. Szlavónia is átköltözött egy magyar területre.

A mint Szlavóniából lett új Horvátország, úgy Pozsega, Szerém, Verőce és az egykori Valkó vármegyék új Szlavóniává lettek, bár a névelten jegyző és a bíborban született Konstantin császár által fejlegyeztet adatok bizonyítják, hogy e megyék a honfoglalás óta Magyarországhoz tartoztak.

Az így átvándorolt új Szlavóniát az 1745-ben kiküldött bizottság törvényelnelesen a horvát bán hatósága alá helyezte, a mit 1746-ban egy udvari rendelet helybenhagyott, de a mi ellen már az 1751-diki országgyűlés tiltakozott és csak úgy hagyott helybe, hogy az említett megyék Magyarország megyéinek tekintessenek.

A horvát túlzók álláspontja tehát meglehetősen vándor, mert országvándorlásnak alapszik és a mai Horvátországnak nem lehetnek ősi jogai, mert ősi jogok egyik ország-ról a másikra át nem vándorolnak.

Azonban nem ilyen vándor-jogokban, hanem az 1868-ik évi 30-ik t.-cz.-ben gyökereznek a horvát jogok.

Ez kétségtelen tény, melylyel számolni kell.

1849-ben a horvátok is hozzájárultak (bár kevés hatással) az önkény diadalához; és bár elvesztették szabadságukat és jogukat, mikor Magyarország ők aláadtak és csak akkor nyerték vissza, midőn Magyarország visszakapcsoltatták, mégis magyarellenes erőszakot tápláltak, pedig Magyarország nemcsak nem nyomta el őket soha, hanem a maga testéből hagyott kiszakítani darabokat azért, hogy új hazát adjon a töröktől menekő horvátoknak.

1868-ban rárták a magyar fehér lapra a horvátok mindazt, a mit akartak.

Azóta a legnagyobb szívóssággal és következetességgel kihasználják autonómjogaikat.

Mi magyarok pedig a legnagyobb közömbösséggel viselkedtünk és hagyjuk a horvátokat tenni, a mit akarnak.

Még azt sem tudjuk, mi történik náluk; és így időnkint meglepő értesítések csodálatosnak lettek mindnyájunknak.

Mikor szó volt a közigazgatás államiságáról, egyszerre csak kiderült, hogy Horvátországban már megvan az állami közigazgatás.

Mikor a zsidó vallásról tárgyaltunk, egyszerre csak megtudtuk, hogy e vallást egy horvát törvény már a hetvenes években bevette.

Ha mi nem örökődünk a horvát viszonyok felett, akkor a horvát tulajdán oly messzire fog menni, hogy majdan szakadásra fog kerülni a dolog.

Ez pedig sem a horvátoknak, sem nekünk nincs érdekünkben. Magyarországon a kormány tud, sőt nagyon is sokszor tud erőszakos lenni.

Horvátországban nem kívánunk erőszakosságot, csak erélyt és éberséget.

De ez kötelesség.

Kossuth Ferenc.

Budapest, decz. 4.

Ausztria-Magyarország és a vatikán. A vatikánról az az eljárás, hogy Agliardi Ausztria-Magyarország határozatlan kifejezett óhajára sem hívta vissza Bécsből, Németországban is a legnagyobb megbotránkozást keltette. A Berliner Tagblatt ma egy római táviratot közöl, állítólag a legkittünbb vatikáni forrásból, a melyben tudatja, hogy gróf Goluchovszky Agliardit egyenesen és a leghatározottabban felszólította, hogy távozzék Bécsből, mert Ferenc József király nem akar Agliardival többé érintkezni. Dacára annak, hogy Rampolla ezt nagyon jól tudja, mégis arra bírta rá a pápát, ne adjon meg Ausztria-Magyarországnak ezt az elégtételt. A pápa a maga részéről szívesen lenne előékeny, de Rampolla megértette vele, hogy a nuntius visszahívása nem jelentene kevesebbet, mint a kuria megaláztatását. Rampolla állítólag szörül-szóra a következőket mondta: „Inkább nyílt szakítás, mint Agliardi visszahívása.”

A kongrua. A katolikus papság kongruájának a rendezése erősen foglalkoztatja most a közoktatási miniszteriumot. A közoktatási költségvetés tárgyalása alkalmával Wlassics Gyula vallás- és közoktatási miniszter érdemleges nyilatkozatot fog tenni a kérdés stádiumáról s a papi-jövedelmek és javadalmak összeírásáról. Ezzel a régóta vajdó ügy nagy lépéssel ér közelebb a végleges megoldáshoz.

A facetszi mandátum. Facetszi, Krassó-Szörényvármegyében — mint lapunknak táviratozzák — Grünstein Béla államtitkárta ma egyhangulag megválasztották országgyűlési képviselőnek.

A keleti bonyodalom.

Kis-Ázsiában a török csapatoknak immár szervezettebb és erősebb működése a vérengzések és zavargások kerületét mindszűkebbre szorítja össze, az örmény lakosság tüze láthatólag kialvóban van. Ugyanakkor pedig Konstantinápolyban az ellentét a szultán és a hatalmak között még kielesedik és a belőle támadt bonyodalom oly súlyos alakot ölt, hogy békés elintézése is már csak a nemzetközi igazság tekintetében megsértésével és a szultán tekintélyének utólagos megalázásával történhetik meg.

Ilyen e pillanatban a helyzet képe és ez elég csatlósító bizonyosság rá, milyen veszedelmes áttátság is lehet abban a reménykedésben, mely a békének fenntartását az európai hatalmak közös eszelekedéséhez kapcsolja. Világos lehet előttünk most az, hogy ha épen a hatalmak nem akarnának lépten-nyomon erőszakos gyámságot a török kormány fölött gyakorolni, a dolgoknak megzavart rendje már visszatérhetne természet medrébe; és a török kormány önjerejéből biztosíthatná a félelmetesen megnőtt örménykérdésnek megfelelő elintézését. De a hatalmak oly túrelmetlenül kívánják a békének és a közrendnek teljes helyreállítását, hogy az elmulasztás veszedelmek után minduntalan sikerül a vizálynak új alkalmat felidézniök és a lecsendesülő európai közvéleményt folyton új ijedségbe ejteniök.

A béke, a status quo, a nemzetközi jog fenntartása — ez a hatalmak közös akciójának a hirtetelt célja. Ilyen célra nem az volna-e hát részközl a legzseleztebb eljárás, hogy azokkal a komoly forradalmi mozgalmakkal szemben, melyek a török birodalmat alapjaiban megrendítik és ezzel az európai békére is a legnagyobb veszedelmet idézik fel, ők a török kormány pacifikáló törekvését támogatják, a szultán tekintélyét telhetőség erősítik, egyáltalán a fennálló rendnek minden szükséges tényezőjét a nemzetközi jog pajzsával halhatósan oltalmazzák? Ennek az eljárásnak azonban épen az ellenkezőjét követik valóságban. Szakadatlan munkában vannak, a diplomácia nagy urait ismét az a lázas tevékenység jellemzi, melyet hivatalos módon, fölösleges alkalmakkal rendszerint kifejtetni tudnak, de minden lépésök mondhatni bámulatos következetességgel oda van irányozva, hogy a török kormányt minden eszelekvő erejétől és minden hiteltől megfosztják, azután tehetetlenségét nyilvánvalóvá tegyék, — hogy a szultánt saját általvalóinak szemében földig alázzák és az európai hatalmak nyomorult bábjának tünetsék fel, sőt hogy azoknak az ígéreteknek teljesítését is megnehezítsék neki, melyeket épen az ő erőszakolásuk folytán kellett megadnia és melyek teljesítéséért folyton szorongatják.

II. Abdul-Hamid szultánnak sok hibát és gyengeséget lehet szemére vetni, de legkevésbé azt, hogy nem mutatna igazi jóakaratot oly kívánságok irányában, melyek az irott jog vagy a természetes méltanyosságon alapulnak vagy hogy nem tanúsítaná a legnagyobb figyelmet az európai közönség érzelmi irányában, még akkor is, ha ilyen figyelemmel szultáni tekintélye és kalifa méltósága rovására mozzimhíttu alattvalóinak lázongó elégtelenségét kell elű. Salisburynh intézett levele után nem lehet kétség, hogy ha egyáltalán a fennálló kormányt természet mellett szükségesnek mondott reformokat megvalósítani lehet, úgy épen a jelenlegi szultánnak uralma és tekintélye képezik a megvalósítás legszámbavehetőbb garanciáit. A kik az így nyújtott biztosítékat sem találják elégségesnek, azok már bajosban gondolhatnak arra, hogy Törökország integritásának megővásával és a szultáni uralomnak fenntartásával érjék el a kitűzött célt. De Salisburyn lord, ki a szultáni levél előtt nagyon érthetően célzott arra, hogy az örmény reformok biztosítása érdekében a szultán személyében rejlik akadályt esetleg erőszakos trónváltással fogják elhárítani, a levél vétele után nem tartotta szükségesnek azt,

hogy előbbi érdes fenyegetését elsimítsa és a szultáni becsületszó irányában, — melyet pedig a viszonyok már önmagában is a legnagyobb elszántságnak tüntettek fel, — ha csak a diplomáciai ildom formái között is bizalmát fejezze ki. Az ilyen angol elbánással teljes összhangzásban van az egyöntetű eljárás, a mit most a hatalmak magában a szultáni palotában színterhesnek. Mikor a török katonaság már sikeresen végzi azt, a mit a hatalmak folytonosan sürgettek, vagyis rendet csinál a lázongó vidékeken, az összes nagykövetek úgy találják, hogy bizonyos veszedelmes eshetőségek ellenében a szolgálatukra rendelt államhadjókon kívül mindnyájuknak még egy-egy hadihajót kell készíten tartaniok a Boszporus kikötőjében és nosza egymástul rontanak a Yildis-kioszkba, hogy a szultántól az ilyen esetekre szerződésszerűleg előirt engedélyt kicsikarják.

Csakugyan szükség van-e az ilyen rendkívüli védekezésre, melynek állított célja, hogy a török fővárosban kitörni készülő lázadás ellen a keresztény lakosságnak nyújtson biztonságot, azt csak a konstantinápolyi viszonyok közelebbi ismerői dönthetik el. A török kormány azonban határozottan tagadja bármily veszedelmek fennforgását és konokul vonakodik a kívánt engedélyt megadni. Nem is lehet kétség, hogy legalább Konstantinápolyban, itt fenhatóságának közvetlen kerületében a porta a legkimerítőbb intézkedéseket teszi meg a keresztények biztonságáért, hisz ezt jelenlegi helyzetében saját legegység érdeké őrzi elő. De lehetne-e csodálkozni akár azon is, ha talán helytelen elfogultság vezetné a szultánt és ha olyan czélzások után, minőket Salisburyn finoman elejtett, ő most azzal az aggodalommal volna eltelve, hogy az európai hadihajók tömeges megjelenése egyenesen trónjának biztonsága ellen irányulhat? Veszélyesnek károgna, a hollók a szultáni palota fölött, valahányszor a diplomata urak az ő közösen megállapított jéggyűlésekkel az ajtón kopogtatnak, mindegyik jéggyűlés veszne hirnőke és a merre a szultán szeme eltekint, a keletnek fekvő csodaszép tengerből vagy a tájéket nyugat felől övező hegyek felé, mindenütt a hatalmak által felidézett veszedelmek árnyait látja közelegni. Micsoda kínos kérdés rá nézve, vajjon az engedély megadásának vagy meg nem adásának szerződéses jogával visszatartathja-e az európai hadihajókat attól, hogy a Boszporusba betörve közvetlenül palotájával szembehelyezték ágyúik sötét öblét. Az utolsó jelentések szerint a hatalmak egyértelműleg megállanak követelésük mellett és nem lehet kétség, hogy a szegény szultán túrelmesen fogja elszedvedni vesszőfutásának ezt a stációját is. De van-e a hatalmak ilyen politikájában más gyakorlati cél, mint hogy a szultánt így is, amugy is lehetetlenné tegyék? Ha az európai hatalmak nem is fosztanák meg épen trónjától, komoly kérdés, hogy az elszedvedett megaláztatások után meddig trónuk még árnyékuralmát a mohamedánok?

A képviselőházról.

A horvát-szavonországi belbizgatási szükségletnek, a mint az előrelátható volt, széles mederbe indult meg a vita. A horvát miniszter kezdte meg a védekezések sorát és két horvát képviselő adta hozzá a zenekiséretet. Valamennyien a moll-hangból indultak ki és míg benn a teremben minden horvát vétség, minden botrány és minden politikai hiba megtalálta a horvát képviselők ajkán a mentesség szavát, azalatt a folyosón maga gróf Khuen-Héderváry Károly, a horvát bán fogadta a jelentéseket a bent történekről. Néha izgatottan járt fel és alá egymagában — a képviselők betódultak az ülésterembe, — majd később Tisza Kálmán szegődött hozzá s a generálisoktatona az ő volt közkonájával, a ki azóta maga is oly közel járt a generális ranghoz, elbeszélgetett régmúltakról, értelmetlen néptömegről, a mely nem tudta megérteni a magasabb politikai iskola ismerőit és tanmódszerét. Thaly Kálmán volt az első szónok.

Visszatérintett a régi időkre, — arra a testvéries viszonyra, a mely Magyarország és Horvátország között közel évezred óta fennállott s a mely kölcsönös érdekekben és érdekekben alapuló viszonyt csak két esetben szakította meg a testvér nemzet villogása.

Érdekes történelmi fejtegetését a ház nagy érdeklődéssel hallgatta és az a találó ötlete, hogy a horvát „vizek felett Strossmayer püspök szelleme lebeg”, élénk visszhangra kelt — még a horvát képviselők között is, a kik közül az echót Gyurkovics György horvát képviselő személyesítette. Odakiáltott többször is: — Miért nem viszik el tőlünk!?!

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Josipovich Imre horvát miniszter szólt fel és védekezett különösen a kormánypart tetszése mellett a horvát magyarizál ellen tett támadások ellen, — főképpen pedig Hódosyval polemizált, a kinék az indítványát elvetetni kérte.

Csomó személyes kérdés elintézése után Kovács József függetlenségi párti képviselő beszélt Hódosy indítványával. A beszédet az egész ellenzék tetszéssel fogadta.

Gyurkovics György horvát képviselő volt a következő szónok. Tagadhatatlanul nagy hatás mellet beszélt és több hazafias nyilatkozatot az ellenzék tetszése is kísérte, a kormánypart pedig zajosan megeléjente.

A vita megszakiatásával Bánffy miniszterelnök ezután azt a páratlanul álló javaslatot tette a napirend iránt, hogy hagyja a ház most Horvát- és Szavonországot... ott, a hol akarja és vegyék elő az indemnítást, meg egyebet; — aztán majd valamikor januáriusban elvethetik ismét a horvátokat és, a diákokat is, meg a költségvetéseket is. — Ugron Gábor szólt fel a javaslat ellen, a melyet Bánffy aztán úgy módosított, hogy a szultán előtt még letargyalhatja a ház a horvát társzat is. Végre Perczel belügyminiszter is megválaszolta gróf Apponyi interpellációját. A választ azonban az ellenzék zúgó helyeslése mellett a replika dacára sem fogadta el a nemzeti-párt vezetése.

Két előre bejelentett interpelláció után az ülés fél három órakor ért véget.

A megállapított napirend szerint pedig holnap az indemnítást veszik elő.

Az ülésről szóló tudósítást a mellékletben adjuk.

A bünvádi eljárás reformja.

A terheit jogkörre és a védelem.

I.

A bünvádi eljárás törvényhozási szabályozásának egész közjogi jelentősége a legpraegnansabban a terheit perjogi állásának és a védelemre vonatkozó intézkedéseknek meghatározásánál domborodik ki. „A törvények szelleméről” irt művében (XII könyv II. fej.) már Montesquieu helyesen mutatott rá arra, hogy „a politikai szabadságot semmi sem támadja annyira, mint a köz- és a magánvád s ennél fogva az állampolgárok alkotmányos szabadsága főképpen a bünvádi eljárási törvény helyességétől függ.” A rendőrállam széles jogkörű ruház a nyomozást és a vizsgálatot teljesítő hatóságokra s a büntető bíróságokra a végből, hogy a terheltek legfontosabb egyéni jogait: szepölően becsületes személyes szabadságát, a házjogát, s a levéltárnak sértetelenségét, a tulajdont, pusztá gyanu alapján elvonják vagy csorbítják és teljes hatalmat adva a büntető hatóságok kezébe, a terheltek az eljárásnak pusztá tárgyává teszi. A jogállam törvényhozása ellenben lelkiismeretes gondoskodással határozza meg azokat a feltételeket, melyek mellett az állampolgároknak az alapörvényekben biztosított alkotmányos jogai a büntető cselekmény jogerős megállapítása előtt korlátozhatók s a politikai szabadság megővésének egyik eszközüül biztosítja a terheltek részére a vádlóval lehetőleg egyenlő perjogi hatáskört és a védelmet.

A magyar jogfejlődésnek egyik soha el nem halványuló fenyődala az, hogy azokban a sötét évszázadokban is, melyekben a büntető igazságszolgáltatás ürügye alatt a kutató, titkos eljárás s az ezzel kapcsolatos írásbeliség és kiváltalás Angliát kivéve mindenütt annyit áraltan egyenlővé ontotta ki s a „kabinet juszticia” törvényes alap nélkül oly sok tisztességes hazafit foszított meg állampolgári jogától: házában a nyomozó rendszer soha sem tudta teljesen elnyomni az egyéni szabadságot, sem egészen kizárni a védelmet. Nagyon sajnos ugyan, hogy a középkor rendi fölfogásának idejében inkább csak a nemesek és a nemesi előjogokat élvező honoratiók részestültek a vádper előnyeiben és csak ők élvezték az arany bűllában és a Hármas-könyvben megadott alkotmányjogi biztosítékokat, de az újabb időben a védelem a nem nemeseknek is meg volt engedve, sőt gondoskodás történt a vagyonatlan terhelteknek ingyenes védelméről s már nyolczvan év előtt kötelessége volt a tisztai ügyészeknek, hogy a súlyosabb büntettel vádoltakat hivatalból védelmezzék; ajogegyenlőség meg elvnek érvényre emelkedésével pedig mindazok az eljárások és kiváltások, melyek a bünvádi igazságszolgáltatás terén a nemeseket illették, kiterjesztettek a nem nemesekre is.

Az igazságügyi bizottság tárgyalásaira váró törvényjavaslatról az objektív bírálat el fogja ismerni, hogy az alkotmányjogi garanciák tekintetében általában híven kö-

Kossorú a horvát zászlóvivőnek.

Kossorú a horvát zászlóvivőnek átnyújtandó kossorúra a következők adták...

Pauly Mórné-Lamatsch Ludovika úrnő irván: Boóc-Vilmos... Engländer Mór... N. N. ... Straicher Sándor...

Ez az együtt a lapunknál depónált összeg 15 ft 50 karjára rug...

Rövid hírek. Károlyfalvi báró Gerlóczy Ferenc pusztaján...

Az új főképítvány. A főképítvány állásra mint a Hórsorok értesül...

A könyvrodalomgyűjtő. A zölyomgyei alispáni hivatal tudatta...

A rendőri sajtóiróda hírei. Baleset. A reggel Tancos Szevetomi munkás...

Hirtelen halál. Noviczky István 54 éves napozásos ma délután Apaticzy Kálmán könyvnyi...

Erőfi Porri Ferenc IV. Kigy-utózá. 4. a. jánjia utonnan...

Isten önnel! Bátorra van szükségem... Isten önnel! Bátorra van szükségem...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

Filharmoniai hangverseny. A filharmoniai társaság második hangversenye ma volt a vigadó termében...

Gyilkos vő. Iste Pasku kishalmgyi lakos... Gyilkos vő. Iste Pasku kishalmgyi lakos...

A Nemzeti Szalon ünnepe. Alig másfélve, hogy megalkult a Nemzeti Szalon...

Uj eredeti operetta. A népszínház igazgatója... Uj eredeti operetta. A népszínház igazgatója...

Adagom a közönyös eseményeket, kedvesem... Adagom a közönyös eseményeket, kedvesem...

Wlassics Gyula a műcsarnokban. A közoktatási miniszter, a ki a téli tárlat megnyitására...

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A fővárosi közgyűlés.

Ma kezdte meg a jövő évi költségvetés tárgyalását a fővárosi közgyűlés. A várt nagy számban általános költségvetési vita helyett...

Csakis így magyarázható a mai bizalmi szavazat... Csakis így magyarázható a mai bizalmi szavazat...

Réthy Károly elnököl a fővárosi közgyűlésen... Réthy Károly elnököl a fővárosi közgyűlésen...

De előtte nem a múlt van, hanem a jövő... De előtte nem a múlt van, hanem a jövő...

Adagom a közönyös eseményeket, kedvesem... Adagom a közönyös eseményeket, kedvesem...

révész. Félteleg a polgármesternek, a tanácsnak és a fővárosi közgyűlésnek egymáshoz... révész. Félteleg a polgármesternek, a tanácsnak és a fővárosi közgyűlésnek egymáshoz...

A fővárosi közgyűlés. A várt nagy számban általános költségvetési vita helyett... A fővárosi közgyűlés. A várt nagy számban általános költségvetési vita helyett...

Csakis így magyarázható a mai bizalmi szavazat... Csakis így magyarázható a mai bizalmi szavazat...

De előtte nem a múlt van, hanem a jövő... De előtte nem a múlt van, hanem a jövő...

Adagom a közönyös eseményeket, kedvesem... Adagom a közönyös eseményeket, kedvesem...

lításra. Budapest lakásvizsgálói tehát egyáltalán nem rosszak... lításra. Budapest lakásvizsgálói tehát egyáltalán nem rosszak...

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

A budapesti első gyermekmenhely-egylet... A budapesti első gyermekmenhely-egylet...

A fővárosi közgyűlés. A várt nagy számban általános költségvetési vita helyett... A fővárosi közgyűlés. A várt nagy számban általános költségvetési vita helyett...

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

A helyügyintéző pártja. Percei Desző és Andrássy Gábor pártjajogya valószínűleg a büntető törvények... A helyügyintéző pártja. Percei Desző és Andrássy Gábor pártjajogya valószínűleg a büntető törvények...

Adagom a közönyös eseményeket, kedvesem... Adagom a közönyös eseményeket, kedvesem...

Vertical text on the far right edge of the page, containing various short notices and advertisements.

Déli 1 órák hívtalosan záródnak: Szokványbuza 1896 tavaszra...

Délutáni forgalom. Berlinnek buziban 1/2 márká, rozsban 1 márká...

Szokványbuza tavaszra mintegy 12.000 mm. 6.84, 6.85, 6.84 frton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak: Szokványbuza 1896 tavaszra...

Terménytözsde. A terménytözsden záradékot irányzata nyugodt...

Értéktözsde. Az aggodva várt utolsó fizetési nap Bécsben minden...

Előzőzsde. A bécsi befizetése zavartalan teljesítése s a külföldi...

11 óra 15 perczkor záródnak. Ostrák hitelrészvény...

Déli tözsde. A hangulat a déli tözsden is kedvező maradt. Az...

4 óra 30 perczkor záródnak: Ostrák hitelrészvény...

Præmiümüzlet: ostrák hitelrészvény holnapra 3.50...

Utóztözsde. Az utóztözsden kezdődően realizációk voltak...

Sertéskereskedelmi csarnok. Budapest-Köbányán.

Köbánya, decz. 4. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar...

BECSI GABONATÖZSDE. Bécs, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig...

Budapesti konzum-sertésvásár. Budapest, decz. 3. (A budapesti közigazgatás és...

Table with columns: Értékelt, Előzetes, Napi árak, etc.

Magánhajók forgalma. — December 3. —

Budapestre érkezett: 'Testvér' Dunaföldváról...

BÉCSI ÉRTÉKTÖZSDE. Előzőzsde. Bécs, decz. 4. (Az Egyetértés távirata.)

Déli tözsde. A déli tözsde arra a körülményre, hogy egyetlen...

11 órák záródnak: Ostrák hitelrészvény 371.-...

Bécs, decz. 4. (Magyar értékek zárlata.) 4 1/2%-os...

Bécs, decz. 4. (Ostrák értékek zárlata.) 4 1/2%-os...

Délutáni magánforgalom. Bécs, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

Bécs, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

Bécs, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTÖZSDEK. Berlin, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

Hamburg, decz. 4. Kévé deczemberbe 73 1/2 márkára...

Frankfurt, deczember 4. (Est 7 óra.) Ostrák hitelrészvény...

Hamburg, decz. 4. (Zárlat.) Magyar aranyárjárdék...

Páris, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

Berlin, decz. 4. (Utóztözsde.) Magyar aranyárjárdék...

Frankfurt, deczember 4. (Est 7 óra.) Ostrák hitelrészvény...

Hamburg, decz. 4. (Zárlat.) Magyar aranyárjárdék...

Páris, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

Berlin, decz. 4. (Utóztözsde.) Magyar aranyárjárdék...

Frankfurt, deczember 4. (Est 7 óra.) Ostrák hitelrészvény...

Hamburg, decz. 4. (Zárlat.) Magyar aranyárjárdék...

Páris, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

Berlin, decz. 4. (Utóztözsde.) Magyar aranyárjárdék...

KÜLFÖLDI ARUTÖZSDEK. Prága, decz. 4. Nyerszőcsök készára Auszsiában...

Hamburg, decz. 4. Kévé deczemberbe 73 1/2 márkára...

Frankfurt, deczember 4. (Est 7 óra.) Ostrák hitelrészvény...

Hamburg, decz. 4. (Zárlat.) Magyar aranyárjárdék...

Páris, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

Berlin, decz. 4. (Utóztözsde.) Magyar aranyárjárdék...

Frankfurt, deczember 4. (Est 7 óra.) Ostrák hitelrészvény...

Hamburg, decz. 4. (Zárlat.) Magyar aranyárjárdék...

Páris, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

Berlin, decz. 4. (Utóztözsde.) Magyar aranyárjárdék...

Frankfurt, deczember 4. (Est 7 óra.) Ostrák hitelrészvény...

Hamburg, decz. 4. (Zárlat.) Magyar aranyárjárdék...

Páris, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

Berlin, decz. 4. (Utóztözsde.) Magyar aranyárjárdék...

KÜLFÖLDI ARUTÖZSDEK. Prága, decz. 4. Nyerszőcsök készára Auszsiában...

Erzsébet királynó szállója. Adán S. Mezőúr...

Pannónia szálloda. Dr. Löwy L. és B. Csaba...

Magyar király korona szállója. Sándor G. Dehenczen...

Elhaltak névsora 1895. decz. 4-én.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. M. KIR. OPERAHAZ. NEMZETI SZÍNHÁZ.

NEPSZÍNHÁZ. Budapest, 1895. decz. 5-én.

AR-SZÍNHÁZ. Budapest, 1895. decz. 5-én.

ETABLISSEMENT IMPERIAL. Váci-körút 48. szám.

Eljegyzés pongyolában. Irt: Fischer Món.

Csak rövid ideig! Eredeti művészeti előadások...

IDEGENEK NÉVSORA. József Főherczeg szállója.

KARÁCSONYI
postaküldeményekhez
szabadalmazott postai faládák
minden méretben kaphatók
Butykay Sámuel és Társai
gyári raktárban Budapest, Andrássy-ut 52. sz. a.
(Eötvös-utca sarkán). Telefon: 24-29.
30.000 darab raktáron van.
Kívánatra árjegyzék küldetik.



Városi bunda
65 frt.
Mikádó bunda
22 frt.
Utazó bunda
36 frt.
Téli kabát
16 frt.
Loden öltöny
16 frt.

Rothberger Jakabnál es. és kir. ud.
szállító. Budapest, Váci-utca 23.
Az üzlet este 9 óráig nyitva van.

Levelésekre, üze-
netekre és minden-
féle közleményekre
az EGYETÉRTÉS
apróhirdetési rovata kiválóan
alkalmas.
A hirdetési díjak igen olcsók.
Mindannyiszor, a hányzor a
hirdetés megjelenik, egy-egy
szó két krajczárba kerül, vastag-
gabb betűvel négy krajczárba.
Címmel ellátott hirdetések
még egy-egy hirdetés után 30
kr. kintstári bélyeglettel külön-
jár. Ha a cím nincs kitéve,
hanem a hirdetés úgy szól,
hogy „Cím a kiadóhivatalban
megadható”, akkor bélyeglet
nem kell fizetni. A kiadóhivatal
ilyen esetben minden díj nélkül
megmondja a kérdészkódók-
nak az illető címet, sőt vidékre
díjtalanul levelez is, ha a
kérdészkódó a postabélyeg
beküldi. Videkről beküldött
jellegű hirdetésekre érkező le-
velek a legpontosabban kézbe-
sítettnek pósta útján a hirdető-
nek, ki címét tudatja a kiadó-
hivattal, hol az a legnagyobb
diszkrécióban tartatik. Helyben
a hirdetések a kiadóhivatalban
vétnék föl készpénz, vidék-
ről a pénzt legalkalmasabban
postautalványon lehet küldeni.
A cím egyszerűen csak így
írandó: 31496

MAGYAR OSZTÁLYSORSJEGYEK
21.499 nyeremény készpénzben.
Főnyeremény egy millió kor.
Összes nyeremények 4 millió 332.000 korona.
Huzás f. december 6-14-ig.

Sorsjegyek árai:
egy egész 40 frt. egy fél 20 frt. egy tized 4 frt. egy huszad 2 frt.

Videki megrendeléseknél a sorsjegyek bérmentes küldésért és nyeremény-
jegyzékért 30 kral több küldendő.

WITTMANN TESTVÉREK
bank- és váltóháza
Budapest, Kristóf-tér 6. sz.

Tiszta Borpárlat
COGNAC
A COGNAC-IPAR RÉSZV.-TÁRS.-tól
Budapest, Podmaniczky-utca 27.

Következő egyetemi tanár urak által ajánlatik:
Angyán Kéti Kézmárszky
Korányi Kovács Müller
Réczey Stiller Taufer.

Mindenütt kapható.

Korona-pezső
Egy liter 40 kr. 60 liter 2400 kr.
MAYTES JÁNOS-NÁL
Hérisziget-telep.

Tejhizlalda
Egy egyes, megbízható férfi
azonnal kerestetik, a ki a tej-
hizlaldában járatos. Jelentkez-
teti.
deli 12 óráig
Baum Ignác-nál
III. Lajos-utca 169.

Majolika
disztárgyakat (vázák, korsók, virág-
tartók, alakok, virágok stb. stb.), továbbá
tea- és kávékészleteinket, melyek
karácsonyi és alkalmi ajándékokra
igen czélszerűek, költözés miatt az elő-
állítási áron alul adjuk el.
Budapesti ZSOLNAY-féle
porcellán fayence-gyár
részvénytársaság
VII., Dob-utca 63.

NAPTÁRAK 1896-ra.
KÖZIGAZGATÁSI NEMZETI KALENDARIOM
hivatali és irodai használatra. Hivatalos adatok nyomán szerkesztette
Szent József. XVI. évfolyam. Ára kötvé 70 kr.

A MAGYAR EMBER NAPTÁRA. Szép történetekkel és
képekkel a magyar nép
számára szerkeszté Karác Péter. IX. évf. Ára színes borítékban 30 kr.

AZ OBSITOS, glédába állította Vitéz Hári János. VIII. évfolyam.
Ára színes borítékban 30 kr.

ÜGYVÉDI ZSEBNAPTÁR. - JOGÁSZ-NAPTÁR.
Szerkeszté Szent József. XX. évf. Ára díszes vászonkötésben 1 frt 20 kr.

KÖZHASZNU ZSEBNAPTÁR. XV. évfolyam. Ára díszes
vászonkötésben 1 frt 20 kr.

TÁRCZA-NAPTÁR. XIV. évfolyam. Ára díszes borítékban 24 kr.

MAGYAR HONVÉDSÉGI ZSEBNAPTÁR. V. évfolyam.
zsebnaptár X. évfolyama. Ára díszes vászonkötésben 1 frt 20 kr.

A „Honvédségi zsebnaptár” jelen évfolyama nagy fontos-
sággal bír minden honvédségi számára, mert a nagyszámú újabb
szolgálati utasítások és minisztr. rendeletek tekintetbe vétele foly-
tan teljesen átdolgozva jelenik meg. 25479

PÉNZTÁRCZA-NAPTÁR. V. évfolyam. Vászonra nyomva
miniatur-alakban. Ára 20 kr.

A „Pénztárca-naptár” tartóssága, díszes kiállítása és kis
alakja (10,6 cm.) miatt a legpraktikusabb Tárcza-naptár.

Fenti naptárak a „Pallas” irodalmi és nyom-
dai részvénytársaságnál. (V., Kálmán-utca 2).
valamint minden hazai könyvtárnál kaphatók.

SÓSBORSZESZ
Általános elismerést kivívó készítmény, különösen a bedürszölés-kenő-
gyógyászatnál (massage) igen jó hatású. Ajánlatos egyszerűen
fogtiszító szerül is, a mennyiben a fogak fenyőt elősegíti, a fog-
húst erősíti és a száj tisztá, szagtalan írt nyer a szesz elpárolgása
után, ugyancsak fejmosásra is a hajidegek erősítésére, a fejkörpa-
képződés megakadályozására és annak megszüntetésére. 25067

Egy nagy liter ára 90 kr., egy kisebb liter ára 45 kr.
BRÁZAY KÁLMÁN
Budapesten, IV. kerület, Múzeum-körút 23. sz.

Magyar osztálysorsjáték
21499 pénznyeremény, levonás nélkül.
Főnyeremény 1 millió korona.
Összes nyeremények 4 millió 332.000 korona.
Huzás decz. 6-án.

Árak: Egy egész 40 frt, egy tized 4 frt, egy huszad 2 frt.
Videki megrendeléseknél 15 krt kértünk a sorsjegyek megküldésére.
Ifj. SCHÖN ÁRMIN bank- és váltóüzlete
Budapest, VII., Erzsébet-körút 48. sz.

Hirdetések
e lap részére felvételnek a kiadóhivatalban,
Budapest, IV., Papnövelde-utca 8. sz.

Minden 3-dik sorsjegy nyer. Huzás 1895 december 6-14-ig.

Legújabb sorsjegy!

Az államtól engedélyezett
magyar osztály-sorsjegyek
(Milleniumi kiállítási sorsjegyek.)
21499 nyeremény készpénzben, minden levonás nélkül, 4 millió 332.000 korona értékben.
Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben
egy millió korona.

Sorsjegyek kaphatók:
egy egész 40 frt, egy fél 20 frt, egy tized 4 frt, egy huszad 2 frt.

BRAUN GUSZTÁV
bank- és váltóüzlete
Budapest, V. ker., József-tér 8. sz.

Huzás 1895 december 6-14-ig. A sorsjegyek és huzási lajstromnak bérmentes elküldésére 25 kr. küldendő. Minden 3-ik sorsjegy nyer.

Calderoni és Társa
Budapest
IV., K. s. hid-utca 8., IV., Váci-utca 30.

Ajánlanak legújabb
Szalon-lorgnetteket,
Orrcsüptetőket és
Szemüvegeket,
színházi, katonai, vadász és tábori lát-
csöveket,
mezei és ulti távcsöveket,
Nagyító üvegeket,
Górosöveket,
finom szalon Stereoskop-szeker-
nyeket,
Varázslámpa és
Fátyolkép-készülékek,
díszes kiállítás aneroiid légsuly-
mérőket,
Terem- és ablak-hőmérőket,
Izkolai és svájci rajzszerkeket,
Kaleidoskop,
Lépmérőket,
Másozpercmutatókat,
Metronomokat,
Fényképezési készülék holgyek,
turisták, festőművészek stb. számára.
Képes árjegyzék kívánatra bér-
mentve állnak rendelkezésre.

A Richter-féle Horgony-Közpítoszekerények

mint azelőtt, mert a maguk ne-
mében; három óven felüli gyer-
meknek számára a legkedveltebb
karácsonyi ajándék. Össök mivel
sok éven át elartanak és min-
dig kiegészíthetők és nagyobbít-
hatók. A ki ezen, a maga
nemében páratlan játék és foglal-
kodásért még nem ismeri, az
rendelje meg az alant jegyzett
cégtől az új, gazdagon illusz-
trált árjegyzékét: • noly bér-
mentve szétküldetik. Bevásárlás alkalmával
bársonzottan: Richter-féle Horgony-Közpító-
szekerény kérem és minden egyes szekerény
„Horgony” gyártjegy nélkül, mint nem valódi,
közönséges visszautasítandó; a ki ezt el-
mulasztja, könnyen kaphat kevesebb értékű
utazót. Meggyőződés, hogy csak a
valódi Horgony-Közpítoszekerények tervezésig készíthetők és hogy előzetes
bevásárlást utaztat mint kiegészítés teljesen értéktelen volna. Azért csak a híres
valódi szekerények elfogadandók, a melyek 40 kr., 75 kr., 90 kr. egészen 6 frt-ig
és magasabb áron
a finomabb játékszervezetekben készíthetnek vannak.

Új! Richter-féle Turelmi játékok u. m.: Ne oly hevesen, Columbus tojása,
Vilámháritó, Gonduló, Fejtörő stb. Egy játék ára 35 kr. — Csak a „Hor-
gonynyal” ellátott játék valódi!

RICHTER F. AD. és társa.
Első oszt. magyar céges és k. szabadalm. közpítoszekerénygyár.
Hozás: 1. Kézvez. 4. BECS. gyár: XIII. Hitelez.
Endőstét (Thér.) Olasz, Rotterdam, London E.C., New-York, 25 Pearl-Street.

A NEW-YORK
ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.
Alapított 1845-ben, tisztán kölcsönösségen alapszik
minden utánfizetési kötelezettség kizárásával. Miután részvényesi nin-
csenek, az összes tőke és nyeremények a biztosítottak tulajdonát képezik.

Kivonat az 1894. évi zárszámadásból:

Aktívák összege	korona 810.058.854
Évi bevétel	182.416.567
1894-ben a biztosítottaknak kifizetett	78.325.015
1894-ben kötött új üzletek összege	993.006.870
Fülsőleg	101.246.536

Nincs másik kölcsönös biztosító-társaság a világon,
mely ily óriási fölösleg fölött rendelkezne. Fennállása
óta a New-York biztosítottjainak kifizetett 986.981.113 koronát.
A New-York a művelt világ összes országában bír fiókokkal.

Referenciák Magyarországon:
A magyar általános hitelbank.
A magyar kereskedelmi bank.
Közlebbi felvilágosításokat ad a

„NEW-YORK”
életbiztosító-társaság magyarországi vezérigazgatója:
Budapest, Erzsébet-körút 9-11. sz.

„THE GRESHAM”
életbiztosító-társaság Londonban.

Fiók Magyarországon BUDAPESTEN, Ferenecz József-tér 5. és 6. a társaság saját házában.	Fiók Ausztriában: BÉCS, Giselstrasse 1. a társaság saját házában.
---	--

A társaság vagyon 1894. decz. 31-én 138,416.475.—
Évi bevétel biztosítások és kamatból 1894. évi
december 31-én 25,319.668.—
Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések
valamint visszavásárlások stb. után a társaság
fennállása óta (1848.) 304,342.593.—
Az 1894. évben a társaság 9233 kötvényt állí-
tott ki 78,736.000.—
Összeg értékben. — Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, melyek alapján
a társaság kötvényeket kiállít, továbbá ajánlatokkal díjmentesen szolgál-
nak az osztr.-magy. monarchia minden nagyobb városában az ügynök
urak, és a magyar és osztrák állatok.

Ezen hirdetés rovataban minden szó egyezri beiktatása közönséges pétt betűkkel 2 kral, a compact betűkkel pedig 3 kraljazzal fizetendő.

KIS HIRDETÉSEK

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal ingy. Cízzel ellátott hirdetés minden közzétett után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354.

Kis hirdetések... Ezen hirdetés rovataban minden szó egyezri beiktatása közönséges pétt betűkkel 2 kral, a compact betűkkel pedig 3 kraljazzal fizetendő.

Egy jól fejlődő... alföldi nagyobb város mellett fekvő és izemben levő telek...

Intelligens... jó családból való, igen szép 16-20 éves, zongorázni tudó...

Festék- és fűszer... kereskedés 40 éve áll fenn...

Kitűnő... 6-hor fehér 1887-iki termés, hektoliterint 24 frt...

Gazdatiszt... Egy 28 éves, nős, gyermektelen, ev. ref. vallású gazdatiszt...

Gazdasági irnoknak... vagy kulesárnak ajánlunk 14 évi gyakorlati bíró 20 éves...

Jó családból... való esimes fiatal ember, ki a házasság vezetésén járás...

Gyermekten házaspár... háziasszonyt keres, ki a háztartás vezetésén járás...

Nők... és urakkal alapos és lelkiismeretes zongorázás. Legjobb siker a legrovidebb idő...

Breuer nővérek... dohánytörszélő VI. ker., Teréz-kört 54. szám.

Hölgyeim... ki ajánlók meg kristályos szívet? Szeretnék a legényi életet lezárni, de sajnos...

Intelligens... 20 éves özvegy, kinek szép kelendője, lakása, némi vagyonnal is rendelkezik...

500 öles telkek... a sorok-sírt-uton, a lépcsőszáry mellett eladó, igen alkalmas...

Vétel... keresték egy használt keskenyvágyú, 20-30 lerejű gémozdonyt. Ajánlatok D. K. R. alatt a kiadóhivatalba kérek.

Alkalmazást keres... előtanult kereskedelmi, műszaki és adminisztratív erő, 41-as állásvalólatni hajlik...

Egy fiatal gyermektelen... özevgy asszony, ki a házvezetés minden ágazatában és a női ruha szabásában és varrásában járatos...

Portás vagy iroda szolgál... állást keres kitűnő bizonyítványokkal rendelkező egyén, aki eddig gégyárban volt alkalmazva...

Egy 34 éves... özevgy nő keres gazdasági állást egy magányos öreg urhoz...

Kitűnő... ajánlatokkal és bizonyítványokkal rendelkező gépapoló állást keres. Levelek „Gép-ápoló” jelleg alatt a kiadóhivatalba kérek.

Házasságnak... evelyen a kiadóhivatalban.

Két nővér... egyik stájer, aljárnara az özevgy, a másik magyar, melletti mindkét megismerő kiküldet. Szeretnék házasodni az uton...

Eladás... Használt és új pénzszekrények rendkívül olcsó áron kaphatók a bécsi pénzszekrény gyári raktár...

Czimbalom... jó karban, Skunda-tele, eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Birtok... bérbeadás vagy eladás. 580 holdas nemest birtok 1300 szőlő és 4000 szőlő között. A földművelés közönsége miatt tejjázásigra kiválóan alkalmas...

Intelligens... özevgy nő, magányos urnál mint gazdasági kiván elhelyeztetni, szíves megkeresések „Özevgy” jelleg alatt a kiadóhivatalba kérek.

Okleveles gardás... előbendit referendákkal, szakküldetések és tapasztalattal gazd. üzemi, becselési, számviteli, köpviselési, hitel stb. ügyekben megküldés-kel elfogad. Megkereséseket „Gardás” címmel a kiadóhivatalhoz kérek.

Szabónő... okleveles, - vidékre úri házakhoz női ruhavarrásra ajánlók. Szíves megkereséseket „Szabónő” jelleg alatt a kiadóhivatalba kérek.

Gépész kovács... ki már, több éve uradalomban szolgál saját szerszáma is van. Özevgy állást keres. Közzététők 10 frt jutalomban részesülnek. Cím a kiadóhivatalban.

Lakás és bérlet... Butorozott szoba, a népszínház közelében, egy vagy két székkel és ócska bútorral. Cím a kiadóhivatalban.

Deutsch Julia... dohánytörszélő Jász-kört 50. sz. (Baross-utca sarkán).

Toldi Lajos... könyvkereskedés, Buda, II. Fő-utca 2. szám, falamint minden hirdetésíróda.

Egy 40 éves... 2600 frt évi jövedelemmel rendelkező nőlen ur egy 30 évnél nem idősebb özevgy vagy leány ismerettség keresi. Házaság nincs kívánva. Szíves ajánlatok, esetleg megkeresések „Janest” név alatt a kiadóhivatalba kérek.

800 forint... évi jövedelemmel bíró fiatal leány az uton önként komoly ismerettség köti esimes és szíves hivatalnokkál. Levelek a kiadóhivatalba „Házasság” jelleg alatt kérek. Cím a kiadóhivatalban.

Találkozna-e... egy jobb modt ur, ki intelligens höly barátságát keres. Ajánlatok kérek. Havasi címmel a kiadóhivatalba.

Kitűnő vételi sarokház... Három emeletes ház 115000 frttel eladó. Minden emeleten egyenként elkülönített két igen díszes, kényelmes lakás van. Ezenfelül jó jövedelem. Cím a kiadóhivatalban.

Kitűnő... ajánlatokkal és bizonyítványokkal rendelkező gépapoló állást keres. Levelek „Gép-ápoló” jelleg alatt a kiadóhivatalba kérek.

Alkalmazást nyer... Egy festő keres női modelleket. Arcképpel ellátott leveleli ajánlatokat az Egyetértés kiadóhivatala „B. 200” jelleg alatt továbbít.

Különféle... Biztos játékcombinációhoz 2000 frt minimális tőkével tartás kérek, mely üzletnél a tőke havonként megduplázódik, a melk, hogy a forgatóké barnikör reszben lenne. Diszkrét! Ezen biztos kombináció kívánatra világszerte „Monaco” cím alatt levelek a kiadóhivatalhoz forduljanak.

Szakképzett... francia tanítóknak perfect angol keres delutani órákat. Legjobb referenciák. Cím a kiadóhivatalban.

Házasságnak... evelyen a kiadóhivatalban.

Két nővér... egyik stájer, aljárnara az özevgy, a másik magyar, melletti mindkét megismerő kiküldet. Szeretnék házasodni az uton...

Eladás... Használt és új pénzszekrények rendkívül olcsó áron kaphatók a bécsi pénzszekrény gyári raktár...

Czimbalom... jó karban, Skunda-tele, eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Birtok... bérbeadás vagy eladás. 580 holdas nemest birtok 1300 szőlő és 4000 szőlő között. A földművelés közönsége miatt tejjázásigra kiválóan alkalmas...

Intelligens... özevgy nő, magányos urnál mint gazdasági kiván elhelyeztetni, szíves megkeresések „Özevgy” jelleg alatt a kiadóhivatalba kérek.

Okleveles gardás... előbendit referendákkal, szakküldetések és tapasztalattal gazd. üzemi, becselési, számviteli, köpviselési, hitel stb. ügyekben megküldés-kel elfogad. Megkereséseket „Gardás” címmel a kiadóhivatalhoz kérek.

Szabónő... okleveles, - vidékre úri házakhoz női ruhavarrásra ajánlók. Szíves megkereséseket „Szabónő” jelleg alatt a kiadóhivatalba kérek.

Gépész kovács... ki már, több éve uradalomban szolgál saját szerszáma is van. Özevgy állást keres. Közzététők 10 frt jutalomban részesülnek. Cím a kiadóhivatalban.

Lakás és bérlet... Butorozott szoba, a népszínház közelében, egy vagy két székkel és ócska bútorral. Cím a kiadóhivatalban.

Házasságnak... evelyen a kiadóhivatalban.

Két nővér... egyik stájer, aljárnara az özevgy, a másik magyar, melletti mindkét megismerő kiküldet. Szeretnék házasodni az uton...

Eladás... Használt és új pénzszekrények rendkívül olcsó áron kaphatók a bécsi pénzszekrény gyári raktár...

Czimbalom... jó karban, Skunda-tele, eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Birtok... bérbeadás vagy eladás. 580 holdas nemest birtok 1300 szőlő és 4000 szőlő között. A földművelés közönsége miatt tejjázásigra kiválóan alkalmas...

Intelligens... özevgy nő, magányos urnál mint gazdasági kiván elhelyeztetni, szíves megkeresések „Özevgy” jelleg alatt a kiadóhivatalba kérek.

Okleveles gardás... előbendit referendákkal, szakküldetések és tapasztalattal gazd. üzemi, becselési, számviteli, köpviselési, hitel stb. ügyekben megküldés-kel elfogad. Megkereséseket „Gardás” címmel a kiadóhivatalhoz kérek.

Szabónő... okleveles, - vidékre úri házakhoz női ruhavarrásra ajánlók. Szíves megkereséseket „Szabónő” jelleg alatt a kiadóhivatalba kérek.

Gépész kovács... ki már, több éve uradalomban szolgál saját szerszáma is van. Özevgy állást keres. Közzététők 10 frt jutalomban részesülnek. Cím a kiadóhivatalban.

Lakás és bérlet... Butorozott szoba, a népszínház közelében, egy vagy két székkel és ócska bútorral. Cím a kiadóhivatalban.

Házasságnak... evelyen a kiadóhivatalban.

Két nővér... egyik stájer, aljárnara az özevgy, a másik magyar, melletti mindkét megismerő kiküldet. Szeretnék házasodni az uton...

Eladás... Használt és új pénzszekrények rendkívül olcsó áron kaphatók a bécsi pénzszekrény gyári raktár...

Czimbalom... jó karban, Skunda-tele, eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Birtok... bérbeadás vagy eladás. 580 holdas nemest birtok 1300 szőlő és 4000 szőlő között. A földművelés közönsége miatt tejjázásigra kiválóan alkalmas...

Intelligens... özevgy nő, magányos urnál mint gazdasági kiván elhelyeztetni, szíves megkeresések „Özevgy” jelleg alatt a kiadóhivatalba kérek.

Okleveles gardás... előbendit referendákkal, szakküldetések és tapasztalattal gazd. üzemi, becselési, számviteli, köpviselési, hitel stb. ügyekben megküldés-kel elfogad. Megkereséseket „Gardás” címmel a kiadóhivatalhoz kérek.

Szabónő... okleveles, - vidékre úri házakhoz női ruhavarrásra ajánlók. Szíves megkereséseket „Szabónő” jelleg alatt a kiadóhivatalba kérek.

Gépész kovács... ki már, több éve uradalomban szolgál saját szerszáma is van. Özevgy állást keres. Közzététők 10 frt jutalomban részesülnek. Cím a kiadóhivatalban.

Lakás és bérlet... Butorozott szoba, a népszínház közelében, egy vagy két székkel és ócska bútorral. Cím a kiadóhivatalban.

Házasságnak... evelyen a kiadóhivatalban.

Két nővér... egyik stájer, aljárnara az özevgy, a másik magyar, melletti mindkét megismerő kiküldet. Szeretnék házasodni az uton...

Eladás... Használt és új pénzszekrények rendkívül olcsó áron kaphatók a bécsi pénzszekrény gyári raktár...

Czimbalom... jó karban, Skunda-tele, eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Birtok... bérbeadás vagy eladás. 580 holdas nemest birtok 1300 szőlő és 4000 szőlő között. A földművelés közönsége miatt tejjázásigra kiválóan alkalmas...

Intelligens... özevgy nő, magányos urnál mint gazdasági kiván elhelyeztetni, szíves megkeresések „Özevgy” jelleg alatt a kiadóhivatalba kérek.

Okleveles gardás... előbendit referendákkal, szakküldetések és tapasztalattal gazd. üzemi, becselési, számviteli, köpviselési, hitel stb. ügyekben megküldés-kel elfogad. Megkereséseket „Gardás” címmel a kiadóhivatalhoz kérek.

Szabónő... okleveles, - vidékre úri házakhoz női ruhavarrásra ajánlók. Szíves megkereséseket „Szabónő” jelleg alatt a kiadóhivatalba kérek.

Gépész kovács... ki már, több éve uradalomban szolgál saját szerszáma is van. Özevgy állást keres. Közzététők 10 frt jutalomban részesülnek. Cím a kiadóhivatalban.

Lakás és bérlet... Butorozott szoba, a népszínház közelében, egy vagy két székkel és ócska bútorral. Cím a kiadóhivatalban.

Házasságnak... evelyen a kiadóhivatalban.

Két nővér... egyik stájer, aljárnara az özevgy, a másik magyar, melletti mindkét megismerő kiküldet. Szeretnék házasodni az uton...

Eladás... Használt és új pénzszekrények rendkívül olcsó áron kaphatók a bécsi pénzszekrény gyári raktár...

Czimbalom... jó karban, Skunda-tele, eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Birtok... bérbeadás vagy eladás. 580 holdas nemest birtok 1300 szőlő és 4000 szőlő között. A földművelés közönsége miatt tejjázásigra kiválóan alkalmas...

Intelligens... özevgy nő, magányos urnál mint gazdasági kiván elhelyeztetni, szíves megkeresések „Özevgy” jelleg alatt a kiadóhivatalba kérek.

Okleveles gardás... előbendit referendákkal, szakküldetések és tapasztalattal gazd. üzemi, becselési, számviteli, köpviselési, hitel stb. ügyekben megküldés-kel elfogad. Megkereséseket „Gardás” címmel a kiadóhivatalhoz kérek.

Szabónő... okleveles, - vidékre úri házakhoz női ruhavarrásra ajánlók. Szíves megkereséseket „Szabónő” jelleg alatt a kiadóhivatalba kérek.

Gépész kovács... ki már, több éve uradalomban szolgál saját szerszáma is van. Özevgy állást keres. Közzététők 10 frt jutalomban részesülnek. Cím a kiadóhivatalban.

Lakás és bérlet... Butorozott szoba, a népszínház közelében, egy vagy két székkel és ócska bútorral. Cím a kiadóhivatalban.

Házasságnak... evelyen a kiadóhivatalban.

Két nővér... egyik stájer, aljárnara az özevgy, a másik magyar, melletti mindkét megismerő kiküldet. Szeretnék házasodni az uton...

Eladás... Használt és új pénzszekrények rendkívül olcsó áron kaphatók a bécsi pénzszekrény gyári raktár...

Czimbalom... jó karban, Skunda-tele, eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Birtok... bérbeadás vagy eladás. 580 holdas nemest birtok 1300 szőlő és 4000 szőlő között. A földművelés közönsége miatt tejjázásigra kiválóan alkalmas...

Intelligens... özevgy nő, magányos urnál mint gazdasági kiván elhelyeztetni, szíves megkeresések „Özevgy” jelleg alatt a kiadóhivatalba kérek.

Okleveles gardás... előbendit referendákkal, szakküldetések és tapasztalattal gazd. üzemi, becselési, számviteli, köpviselési, hitel stb. ügyekben megküldés-kel elfogad. Megkereséseket „Gardás” címmel a kiadóhivatalhoz kérek.

Szabónő... okleveles, - vidékre úri házakhoz női ruhavarrásra ajánlók. Szíves megkereséseket „Szabónő” jelleg alatt a kiadóhivatalba kérek.

Gépész kovács... ki már, több éve uradalomban szolgál saját szerszáma is van. Özevgy állást keres. Közzététők 10 frt jutalomban részesülnek. Cím a kiadóhivatalban.

Lakás és bérlet... Butorozott szoba, a népszínház közelében, egy vagy két székkel és ócska bútorral. Cím a kiadóhivatalban.

Házasságnak... evelyen a kiadóhivatalban.

Két nővér... egyik stájer, aljárnara az özevgy, a másik magyar, melletti mindkét megismerő kiküldet. Szeretnék házasodni az uton...

Eladás... Használt és új pénzszekrények rendkívül olcsó áron kaphatók a bécsi pénzszekrény gyári raktár...

Czimbalom... jó karban, Skunda-tele, eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Birtok... bérbeadás vagy eladás. 580 holdas nemest birtok 1300 szőlő és 4000 szőlő között. A földművelés közönsége miatt tejjázásigra kiválóan alkalmas...

Intelligens... özevgy nő, magányos urnál mint gazdasági kiván elhelyeztetni, szíves megkeresések „Özevgy” jelleg alatt a kiadóhivatalba kérek.

Okleveles gardás... előbendit referendákkal, szakküldetések és tapasztalattal gazd. üzemi, becselési, számviteli, köpviselési, hitel stb. ügyekben megküldés-kel elfogad. Megkereséseket „Gardás” címmel a kiadóhivatalhoz kérek.

Szabónő... okleveles, - vidékre úri házakhoz női ruhavarrásra ajánlók. Szíves megkereséseket „Szabónő” jelleg alatt a kiadóhivatalba kérek.

Gépész kovács... ki már, több éve uradalomban szolgál saját szerszáma is van. Özevgy állást keres. Közzététők 10 frt jutalomban részesülnek. Cím a kiadóhivatalban.

Lakás és bérlet... Butorozott szoba, a népszínház közelében, egy vagy két székkel és ócska bútorral. Cím a kiadóhivatalban.

Házasságnak... evelyen a kiadóhivatalban.

Két nővér... egyik stájer, aljárnara az özevgy, a másik magyar, melletti mindkét megismerő kiküldet. Szeretnék házasodni az uton...

Eladás... Használt és új pénzszekrények rendkívül olcsó áron kaphatók a bécsi pénzszekrény gyári raktár...

Czimbalom... jó karban, Skunda-tele, eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Birtok... bérbeadás vagy eladás. 580 holdas nemest birtok 1300 szőlő és 4000 szőlő között. A földművelés közönsége miatt tejjázásigra kiválóan alkalmas...

Intelligens... özevgy nő, magányos urnál mint gazdasági kiván elhelyeztetni, szíves megkeresések „Özevgy” jelleg alatt a kiadóhivatalba kérek.

Okleveles gardás... előbendit referendákkal, szakküldetések és tapasztalattal gazd. üzemi, becselési, számviteli, köpviselési, hitel stb. ügyekben megküldés-kel elfogad. Megkereséseket „Gardás” címmel a kiadóhivatalhoz kérek.

Szabónő... okleveles, - vidékre úri házakhoz női ruhavarrásra ajánlók. Szíves megkereséseket „Szabónő” jelleg alatt a kiadóhivatalba kérek.

Gépész kovács... ki már, több éve uradalomban szolgál saját szerszáma is van. Özevgy állást keres. Közzététők 10 frt jutalomban részesülnek. Cím a kiadóhivatalban.

Lakás és bérlet... Butorozott szoba, a népszínház közelében, egy vagy két székkel és ócska bútorral. Cím a kiadóhivatalban.

Házasságnak... evelyen a kiadóhivatalban.

Két nővér... egyik stájer, aljárnara az özevgy, a másik magyar, melletti mindkét megismerő kiküldet. Szeretnék házasodni az uton...

Eladás... Használt és új pénzszekrények rendkívül olcsó áron kaphatók a bécsi pénzszekrény gyári raktár...

Czimbalom... jó karban, Skunda-tele, eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Birtok... bérbeadás vagy eladás. 580 holdas nemest birtok 1300 szőlő és 4000 szőlő között. A földművelés közönsége miatt tejjázásigra kiválóan alkalmas...

Intelligens... özevgy nő, magányos urnál mint gazdasági kiván elhelyeztetni, szíves megkeresések „Özevgy” jelleg alatt a kiadóhivatalba kérek.

Okleveles gardás... előbendit referendákkal, szakküldetések és tapasztalattal gazd. üzemi, becselési, számviteli, köpviselési, hitel stb. ügyekben megküldés-kel elfogad. Megkereséseket „Gardás” címmel a kiadóhivatalhoz kérek.

Szabónő... okleveles, - vidékre úri házakhoz női ruhavarrásra ajánlók. Szíves megkereséseket „Szabónő” jelleg alatt a kiadóhivatalba kérek.

Gépész kovács... ki már, több éve uradalomban szolgál saját szerszáma is van. Özevgy állást keres. Közzététők 10 frt jutalomban részesülnek. Cím a kiadóhivatalban.

Lakás és bérlet... Butorozott szoba, a népszínház közelében, egy vagy két székkel és ócska bútorral. Cím a kiadóhivatalban.

Házasságnak... evelyen a kiadóhivatalban.

Két nővér... egyik stájer, aljárnara az özevgy, a másik magyar, melletti mindkét megismerő kiküldet. Szeretnék házasodni az uton...

Eladás... Használt és új pénzszekrények rendkívül olcsó áron kaphatók a bécsi pénzszekrény gyári raktár...

Czimbalom... jó karban, Skunda-tele, eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Birtok... bérbeadás vagy eladás. 580 holdas nemest birtok 1300 szőlő és 4000 szőlő között. A földművelés közönsége miatt tejjázásigra kiválóan alkalmas...

Intelligens... özevgy nő, magányos urnál mint gazdasági kiván elhelyeztetni, szíves megkeresések „Özevgy” jelleg alatt a kiadóhivatalba kérek.

Okleveles gardás... előbendit referendákkal, szakküldetések és tapasztalattal gazd. üzemi, becselési, számviteli, köpviselési, hitel stb. ügyekben megküldés-kel elfogad. Megkereséseket „Gardás” címmel a kiadóhivatalhoz kérek.

Szabónő... okleveles, - vidékre úri házakhoz női ruhavarrásra ajánlók. Szíves megkereséseket „Szabónő” jelleg alatt a kiadóhivatalba kérek.

Gépész kovács... ki már, több éve uradalomban szolgál saját szerszáma is van. Özevgy állást keres. Közzététők 10 frt jutalomban részesülnek. Cím a kiadóhivatalban.

Lakás és bérlet... Butorozott szoba, a népszínház közelében, egy vagy két székkel és ócska bútorral. Cím a kiadóhivatalban.

Házasságnak... evelyen a kiadóhivatalban.

Két nővér... egyik stájer, aljárnara az özevgy, a másik magyar, melletti mindkét megismerő kiküldet. Szeretnék házasodni az uton...

Eladás... Használt és új pénzszekrények rendkívül olcsó áron kaphatók a bécsi pénzszekrény gyári raktár...

Czimbalom... jó karban, Skunda-tele, eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Birtok... bérbeadás vagy eladás. 580 holdas nemest birtok 1300 szőlő és 4000 szőlő között. A földművelés közönsége miatt tejjázásigra kiválóan alkalmas...

Intelligens... özevgy nő, magányos urnál mint gazdasági kiván elhelyeztetni, szíves megkeresések „Özevgy” jelleg alatt a kiadóhivatalba kérek.

Okleveles gardás... előbendit referendákkal, szakküldetések és tapasztalattal gazd. üzemi, becselési, számviteli, köpviselési, hitel stb. ügyekben megküldés-kel elfogad. Megkereséseket „Gardás” címmel a kiadóhivatalhoz kérek.

Szabónő... okleveles, - vidékre úri házakhoz női ruhavarrásra ajánlók. Szíves megkereséseket „Szabónő” jelleg alatt a kiadóhivatalba kérek.

<